

防治土地荒漠化 推动绿色发展

——写在第二十五个世界防治荒漠化和干旱日

张建龙

今年6月17日是第二十五个世界防治荒漠化和干旱日。我国宣传的主题是“防治土地荒漠化,推动绿色发展”...

荒漠化是全球面临的重大生态问题。我国是世界上荒漠化面积最大、受影响人口最多、风沙危害最严重的国家。新中国成立以后,党中央、国务院高度重视荒漠化防治工作...

绿色发展关系人类福祉,关系全球未来。建设美丽家园是人类的共同梦想。习近平主席在2019年中国北京世界园艺博览会开幕式上强调,地球是全人类赖以生存的唯一家园...

土地荒漠化是由于气候变化和人类不合理的经济活动等多种因素造成的,是人为因素和自然因素综合作用的结果。防治土地荒漠化,必须以习近平生态文明思想为指导...

一要全面保护。保护好沙区天然植被是防治荒漠化的第一要务。要坚持生态优先、保护优先,以自然恢复为主,全面落实荒漠生态保护红线...

二要科学治理。荒漠化治理必须遵循自然规律,坚持用科技手段,让自然演化过程向着良性的方向发展。坚持因地制宜,宜林则林、宜灌则灌、宜草则草、宜荒则荒...

三要绿色惠民。绿色发展必须有生态资源作支撑,沙区的林草资源既是生态之基,也是财富之源。防治沙要深入践行绿色发展理念,主动承担起生态利民、生态惠民、生态富民的历史使命...

四要全民参与。多年的实践证明,荒漠化防治最大的力量在于人民群众的创造和奉献。必须动员广大群众参与荒漠化治理,深入推进大规模国土绿化行动...

五要全球共治。面对生态环境挑战,人类是一荣俱荣、一损俱损的命运共同体。唯有携手合作,我们才能有效应对气候变化、推进全球生态治理、维护全球生态安全...

(作者为国家林业和草原局局长)

日均新设科技型企业数量,翻番 国家级高新技术企业数量,翻番 独角兽企业数量和整体估值,翻番

“三个翻番”见证北京活力

本报记者 贺勇

政策,就可以免费提供注册地址。而且‘集群注册’企业的数量不设上限,只要符合要求,有多少注册多少。海淀区市场监督管理局相关负责人刘春哲说。

“集群注册”服务仅是中关村创业大街创业“翼”计划的一部分。中关村创业大街创新发展总监尹路明说,“翼”计划分为振翼、展翼、比翼三个阶段。在振翼阶段,中关村创业大街为“种子期”创新项目提供“集群注册”服务...

5年时间,中关村创业大街从“外在喧嚣”走向“内敛成熟”,用一个振奋人心的数据汇聚成一份亮眼的成绩单:累计孵化3451家创业团队;获得融资团队累计1181家,总融资731亿元。2014年开街以来,创业大街对创新创业要素聚集的1.0版本,发展到形成创新创业生态的2.0版本...

“从喧嚣走向安静,从热闹走向理性,中关村创业大街不是咖啡凉了,而是创造出了更适合创新创业的环境,更符合创新创业的规律。”海淀区委书记于军认为。

敢为人先,支持网联 驾驶研发测试

识别红绿灯、躲避行人、绕过障碍……日前,记者走进凤凰岭脚下的国家智能汽车与智慧交通(京冀)示范区海淀基地,几辆车顶安装

着仪器设备的自动驾驶车辆正在进行测试。

在现场,一个十字路口旁,一名“小孩”突然出现并横穿马路,车辆立即“识别”并停了下来。“这是我们在进行干扰测试,故意制造一些复杂场景,来测试车辆的应变能力。”海淀基地负责人、北京智能车联产业创新中心副总经理吴琼说。

随着技术不断进步,智能网联汽车产业正成为一片蓝海。然而,“测试难、评价难、上路难”成为横亘在当前整个产业面前的难题。北京市先行先试,在2017年12月发布国内首个自动驾驶车辆道路测试政策指导文件,并成立“北京智能车联产业创新中心”...

截至目前,基地累计为百度、滴滴、戴姆勒等30家中外厂商进行了自动驾驶牌照申领前的测试和评估工作,已有11家厂商65辆自动驾驶汽车在这里通过测试和评估拿到路试牌照,在北京44条123公里的测试道路上继续进行测试。

从封闭测试场到开放测试道路,再到开放测试区,北京市正逐步解决自动驾驶的“测试难、评价难、上路难”。预计到2022年,北京市智能网联车辆示范运行区域面积将达到500平方公里,开放道路里程将达到2000公里,有效解决企业测试需求,加速产业发展。

敢为人先,当好双创的领跑者。近年来,北京市围绕建设全国科技创新中心,着力支持双创示范基地建设,搭建创新创业平台,完善创新创业生态,2015年以来,北京已有2个区域示范基地、5所高校和科研院所示范基地、13个企业示范基地,占全国双创示范基地总数的1/6。

政策助力,打通企业 创新“最后一公里”

在双创周北京会场,柏惠维康科技带来国内首款神经外科手术机器人,实现了神经外科手术的精确定位,定位精度达到1毫米,创口仅2毫米,手术时间从2小时缩短为30分钟。

企业搞创新,研发出的产品最终如何走向市场,往往成为“最后一公里”的难题。成立于2005年的天智航是医疗机器人领域的领头羊,公司研发出拥有完全自主知识产权的骨科手术机器人,定位精度达亚毫米级,适应症范围及定位精度处于世界领先水平。但是,由于公司产品主要销往各大医院,按照政府采购法,采购手术机器人需要3家以上竞标单位才符合要求。

经市发改委会同中关村管委会、市科委、市经信局(原经信委)、市财政局等5个部门联合认定,天智航的产品纳入首台套重大技术装备示范项目,为企业参加招投标时争取单一来源采购,提供了支持和便利。“我们做‘科技红娘’,帮企业为创新出的技术产品找销路。”中关村政府采购执行办公室主任戴双如此形容自己的工作。

创新创业助力产业迈向高精尖,引领全市经济高质量发展。2018年,北京新经济迈上万亿台阶,实现增加值10057.4亿元;高技术产业增加值6976.8亿元,较2015年提高34%,高技术产业增加值占全市GDP比重为23%,高技术产业对全市经济发展的贡献率不断提高。

“下一步,我们将向创新主体新需求,启动新一轮全面创新改革试验,全面优化营商环境,着力破除制约创新发展的体制机制障碍,进一步激活全社会创新创业创造活力。”王英建议。

全国安全宣传咨询日活动多

本报北京6月16日电(记者丁怡婷)6月16日是第十八次全国安全宣传咨询日,各地按照国务院安委会办公室、应急管理部统一部署,围绕“防风险、除隐患、遏事故”主题,组织开展了形式多样、内容丰富的活动。

全国安全宣传咨询日活动在中国石油化工股份有限公司北京燕山分公司设置主会场,开展了“安全生产公众开放日”活动。当日,公众参观燕山石化公司生产厂区,了解装置设备和产品的生产过程,并与企业员工互动交流。

主会场同时展示了应急指挥控制、应急救援、预警预防、灾后处置、应急后勤保障、灭火机器人等先进的应急科技装备,公众近距离感受安全生产“科技范”;现场还设置了应急服务咨询区、京津冀三地协同应急演练区、安全主题画展区等,通过形式多样的活动,进一步宣传安全生产、应急管理、防灾减灾法律法规,安全应急知识和技能,提升公众安全素质。

此外,各地分会场活动也亮点纷呈,营造“人人关注安全、重视安全、参与安全”的浓厚氛围。重庆举办“2019·安全第一”全国安全生产月主题电视晚会;黑龙江打造应急知识科普宣传一条街,设置消防、自然灾害、生活等多个应急安全知识区;上海开展安全应急知识竞赛,普及防灾减灾和应急处置等知识;内蒙古举办乌兰牧骑专场文艺演出,围绕增强安全生产风险防范意识,创作编排文艺作品;贵州贵阳市活动现场搭建安全生产VR体验馆,让广大市民免费体验。

成贵铁路乐山至宜宾段开通运营

本报成都6月16日电(记者宋豪新)6月15日,成贵铁路乐山至宜宾段正式开通运营。这是我国《铁路工程绿色通道建设指南》颁布后,首段按照指南建成开通的绿色山区高速铁路。

成贵铁路乐山至宜宾段起于四川乐山,经犍为、屏山,到达宜宾西站,全长141公里,设计时速每小时250公里。成贵铁路从四川盆地向东南穿行乌蒙山区,对乌蒙山连片特困困难地区的脱贫攻坚和经济发展具有重要意义。

成贵铁路是兰州至广州通道的重要组成部分,在成都与西成高铁相连,在贵阳与贵广高铁、沪昆高铁相连。

广州融创文旅城投入营运

新华社广州6月15日电(记者吴燕婷)记者从广州融创获悉:投资500亿元的广州融创文旅城15日正式投入营运,大型室内滑雪场雪世界、全时恒温水乐园水世界同期开放,预计年接待游客2000万人次。

记者了解到,作为华南地区独具特色的超大型文旅综合体,占地220万平方米的广州融创文旅城,汇集融创乐园、水世界、雪世界、海世界、滨湖酒吧街等8大业态,融合了文化、旅游、商业、生活理念。同时,借助144小时过境免签、机场综合保税区、市场采购贸易方式试点等政策,广州融创文旅城将致力打造高集聚、具备综合产业功能的商旅文融合发展产业带。

随着粤港澳大湾区旅游合作不断深化,广东旅游业成为与港澳合作程度最高、发展活力最强的服务贸易领域之一。有关专家认为,文旅产业创新与融合将成为下一个旅游消费热点。

经济发展亮点多韧性足

核心阅读

2019年全国双创活动周北京会场主题展于6月13日拉开帷幕,300余家参展企业带来的308项展示项目惊艳亮相。

近年来,北京争当双创领跑者。完善生态,着力支持双创示范基地建设,搭建创新创业平台;政策助力,解决企业研发产品走向市场的难题……2015—2018年,北京市日均新设科技型企业数量、国家级高新技术企业数量、独角兽企业数量和整体估值均实现了翻番,“北京创造”的发展基础不断夯实。

脑电波控制的轮椅、能跟着旅客行走的行李箱、有“人类触觉”的触觉机器人……在2019年全国双创活动周北京会场主题展上,300余家参展企业带来的308项展示项目惊艳亮相,展示出北京双创的活力。

“2018年,北京市日均新设科技型企业从2015年的110家增加到223家,实现了翻番;国家级高新技术企业累计达到2.5万家,实现了翻番;独角兽企业82家,企业数量和整体估值实现了翻番。”北京市发改委党组成员、能源与经济运行调节工作领导小组办公室专职副主任王英建在13日的开幕式上表示,不断壮大的双创队伍为“北京创造”奠定了坚实的发展基础。

成绩亮眼,中关村 创业大街进入3.0时代

4月,中关村创业大街的北京博脑医疗科技有限公司创始人张跃曦拿着刚刚打印的营业执照,开心地说:“海淀区推出‘集群注册’政策,免费为我们这样的初创企业提供注册地址,真是太意外了!”

“传统孵化器可以提供注册地址服务,但都要收取一定费用。现在,有了‘集群注册’

上海市人民政府 地方债券柜台首发



债券期限:三年期

分销期:2019年6月18日-20日

一份托付 让家乡更美好

利息收入免税:利息收入免征个人所得税、企业所得税、增值税 投资门槛低:柜台流通式债券最小认购面值100元 认购方式便利快捷:网点可认购,电子渠道更便捷 投资流动性强:既可以持有至到期,也可交易售出,资金实时到账 投资收益安全稳健:上海市人民政府发行并承担还本付息责任,中诚信国际信用评级有限责任公司授予AAA级最高评级

